

打出组合拳 织密护苗网

荷塘检察协抓共管守护未成年人舌尖上的安全

本报讯(通讯员 易莱香 盘芳婷)为切实加强校园食品安全管理,守护未成年人健康成长。近日,株洲市荷塘区检察院第二检察部联合辖区市场监督管理局、区教育局开展春季学校食品安全工作联合行动,对校园及校园周边食品安全进行专项检查,共同发力,筑牢校园食品安全堤坝。

联合检查组深入辖区内10余所中小学食堂以及校园周边食品经营单位等重点场所进行检查。在学校食堂围绕环境卫生、设施设备、人员管理、食品采购、食品贮存、加工制作、专间操作、食品留样等食品加工全链条环节,全面排查食品安全隐患,

夯实校园食品安全主体责任。检查组还就学校周边200米范围内的食品经营单位开展过期食品及香烟、酒类售卖情况专项监督检查,依法查处无证无照经营食品以及无证售卖香烟等损害未成年人健康的违法行为,彻底杜绝“三无”产品、过期变质食品等不合格食品进入市场,督促经营者落实自查制度。

保障食品安全只有进行时、没有完成时,保障食品安全永远在路上。该院将协同政府相关部门共同抓好贯彻“四个最严”,做好校园食品安全监管工作,尽早排查食品安全风险隐患,让广大师生更安心,让家长和社会更放心。



专项检查行动现场。

株洲涉案企业 合规第三方监督评估正式启动

**本报讯(通讯员 黄小平
申亮亮)**为着力营造法治化营商环境,有序推进涉案企业合规工作落实落细。近日,株洲市检察院、天元区检察院联合举行涉案企业合规第三方监督评估工作启动仪式。株洲市检察院第三检察部负责人宋晓龙、天元区检察院第一检察部、第三方监督评估组织成员、涉案企业代表等参加活动。

宋晓龙表示,本次启动仪式是株洲市检察机关为贯彻落实最高检等9部门《关于建立涉案企业合规第三方监督评估

机制的指导意见(试行)》和《涉案企业合规建设、评估和审查办法(试行)》等文件精神,在涉案企业中积极推进第三方监督评估机制落实,引导企业开展合规建设,促进企业依法经营的重要举措和良好开端。

对如何做好第三方监督评估工作,宋晓龙要求,一是涉案企业要严格按照合规计划开展合规建设,扎实抓好企业合规工作;二是第三方组织要公开公正履职,做到真监督、真评估,杜绝形式合规、纸面合规;三是检察机关要加强监督与联系,引导

涉案企业合规整改走深走实。

下阶段,天元区检察院将加强与株洲市检察院、第三方监督评估组织的精准协作,扎实推进涉案企业合规整改。在企业完成合规整改后,根据第三方监督评估组织的考察报告对案件作进一步处理。同时不断创新工作方式、能动履职,积极完善服务民营企业发展的各项举措,协同各相关部门加快推进企业合规工作,共同做好企业合规后半篇文章,为优化法治化营商环境、服务经济社会高质量发展贡献检察力量。

■新闻集锦箱

吴险峰赴荷塘区调研公益诉讼工作 近日,株洲市检察院检委会委员、第七检察部主任吴险峰等3人,到荷塘区检察院开展公益诉讼工作专题调研。吴险峰要求,一是要持续拓宽案源线索,加大办案力度,注重案件实效,尽可能实现公益诉讼全领域覆盖;二是要加强与刑事检察部门的沟通协作,抓好刑事附带民事公益诉讼及纯民事公益诉讼案件的处理;三是加强理论调研,树立优秀案例、典型事例意识,加强典型案例和经验做法的培育、撰写和报送工作。下一步,该院将持续坚持民生服务导向,不断提高公益诉讼办案质效,凝聚公益保护合力,满足人民群众对美好生活的需求。

通讯员 易莱香 盘芳婷

14名附条件不起诉考验期内的未成年人及其家长,开展成长沙龙及家庭教育集中指导活动。下一步,石峰区检察院将在积极履行检察职能基础上,与社工人员和家长共同发力,继续探索未检工作社会化建设的新途径新机制,更好地发挥优势合力,切实为未成年人实现自我成长、顺利回归家庭、融入社会构建完善的社会支持体系。

通讯员 刘依 詹悦

校律携手用心用爱护成长 为切实加强学生的法治教育,丰富学校的法治教育内容。3月3日上午,株洲市天元区三门镇中心小学法治副校长李永善组织人员到学校开展法治教育主题讲座。湖南妙手律师事务所徐方圆律师为三门镇中心小学学生上了一堂以“认识法律,保护自己”为主题的法治教育课。学校负责人表示,通过本次法治教育讲座,有效提高了学生的自护意识和自救能力,增强了学生的法治观念,为创建平安和谐校园打下了坚实的基础。

通讯员 王莹 赵莎莎

暖意融融的法治课 为进一步做好校园普法宣传教育工作,切实增强青少年法治意识和自我保护能力。近日,株洲市天元区法院民事审判庭副庭长刘洋来到天台小学,以“未成年人保护之学校保护”为题开展法治教育讲座。下一步,该院将继续延伸司法职能,充分发挥法治副校长制度实化运行,不断创新完善普法宣传教育形式,激发未成年人学法、用法兴趣,将法治的种子播撒在青少年的心底,为未成年人的健康成长织密安全防护网。

通讯员 李谨希

检察建议助推电动车整治宣传工作

本报讯(通讯员 陈鑫)3月3日,炎陵县检察院联合县法院、交警大队、市场监督管理局等部门在步行街开展电动车法治宣传活动。

据悉,炎陵县检察院针对近期违法驾驶电动车案件多发的情况,向县交警部门发出检察建议。本次电动车法治宣传活动是相关部门落实检察建议的一项重要举措,旨在进一步加强电动车安全管理,提高骑乘人员的守法意识和安全防护意识。

活动现场,检法干警向过往群众发放宣传资料,通过以案释法的形式普及电动车管理的相关法律法规和安全知识;交警通过摆放在现场的电动摩托车和电动自行车实物,向过往群众宣讲其区别。市场监督管理局的工作人员讲解了



法治宣传活动现场。

销售“非标车”以及虚假宣传的危害和应承担的法律责任。活动现场气氛热烈,群众纷纷表示涨了见识,希望这种“科普+法治”的宣传活动能多多举办。

近年来,炎陵县检察院深

入贯彻落实“法治建设既要抓末端、治已病,更要抓前端、治未病”的要求,依法能动履职,制发检察建议并督促整改落实,努力实现“办理一案、治理一片、规范一类”的政治效果、社会效果和法律效果。